



——习近平主席重要讲话为中国中亚携手前行擘画蓝图

新华社记者 何毅 谢琳
江春林

当地时间6月17日下午，第二届中国—中亚峰会在哈萨克斯坦阿斯塔纳独立宫举行。国家主席习近平出席峰会，发表题为《弘扬“中国—中亚精神” 推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

中国和中亚五国人士在接受新华社记者采访时表示，习近平主席重要讲话深入阐述“中国—中亚精神”，提出一系列新主张新举措，为中国同中亚国家携手前行擘画蓝图。相信在“中国—中亚精神”指引下，各方将以更加进取的姿态和更加务实的举措加强合作，以高质量发展共逐现代化之梦，让中国中亚合作之路越走越宽广，友谊之花越开越灿烂。

“中亚国家同中国合作的强大动力”

习近平主席在讲话中指出，在长期实践中，我们探索形成了“互尊、互信、互利、互助，以高质量发展推进共同现代化”的“中国—中亚精神”，（下转第三版）

市委常委会召开会议 市委书记张柯兵主持

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究贯彻落实意见 安排部署相关工作

本报讯（记者王康 李俊兴）6月18日，市委常委会召开会议，传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，研究贯彻落实意见，安排部署相关工作。市委书记张柯兵主持会议。

会议传达学习了习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神。会议强调，要学习陈云同志崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定理想信念，锤炼坚强党性，坚持求真务实，立足岗

位履职尽责，加快推动陇南高质量发展。

会议开展了深入贯彻中央八项规定精神学习教育集中学习。会议强调，要认真学习宣传贯彻《党政机关厉行节约反对浪费条例》，牢固树立正确政绩观，严格落实过紧日子要求，营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。要贯通学习《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的效果和经验》和《八项规定改变中国》，增强贯彻落实中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要加强

监督，依规依纪依法查处违规吃喝问题。

会议传达学习了全国、全省党委和政府秘书长会议、省委层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议暨专题研讨班精神。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于办公厅工作的重要指示批示以及关于整治形式主义为基层减负的重要论述精神，坚持“快准严细实”工作标准，持续提升“三服务”工作水平，更好围绕中心、服务大局。要坚持以上率下，层层靠实责任，大力推进整治形

式主义为基层减负各项规定落实到位。

会议传达学习了省委农村工作领导小组（省实施乡村振兴战略领导小组）全体会议精神，审议了有关实施方案。会议强调，要正视差距不足，扎实整改问题，强化精准帮扶，做好群众工作，不断提升巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作质效。

会议还研究了群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作，审议了有关文件，听取了有关事项汇报。

市委理论学习中心组学习会召开

市委书记张柯兵主持并讲话

本报讯（记者王康 李俊兴）6月18日，市委理论学习中心组学习会召开，围绕习近平法治思想开展学习交流研讨。市委书记张柯兵主持并讲话。

会前，市委理论学习中心组成员自学了相关内容。会上，集体学习了《习近平法治思想学习纲要》部分内

容。市领导刘永革、梁英、蒋小丽、李祥、李荣、肖庆康、王健等参加，杨恭、柏贞尧、魏世东作交流发言。

张柯兵强调，要组织党员干部认真学习《习近平法治思想学习纲要》，自觉做习近平法治思想的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者，

全力推进法治陇南、法治政府、法治社会建设；各级领导干部要带头增强法治意识，自觉在法律范围内行使权力、履行职责，依法接受监督。要统筹抓好法治建设重点工作落实，加快推进地方性法规立法进程，认真开展提升行政执法质量三年行动、法治化

营商环境全面提升年行动，做好“一规划两纲要”评估验收相关工作。各级党委（党组）要定期研究部署法治建设工作，党政主要负责同志要认真履行推进法治建设第一责任人职责，相关部门要各负其责、加强协作，着力凝聚法治建设合力。

陇南：创新实施“百千万全”工程 擦亮“陇上江南”乡村底色

锚定现代化
改革再深化

陇南市地处秦巴山区，是甘肃省唯一全境属于长江流域的地区，总面积2.78万平方公里，辖八县一区、195个乡镇、3160个行政村，农村户数64.07万户、常住人口135.77万人，森林覆盖率达45.27%。陇南曾经属于秦巴山集中连片特困地区，是全国脱贫攻坚主战场之一。

脱贫攻坚战取得胜利后，陇南市深入学习运用“千万工程”经验，认真贯彻落实《甘肃省“和美乡村”创建行动实施方案》安排部署，以创新实施“百千万全”工程为抓手（即：百村示范、千村清洁、万户和美、全域同创），按照“395666”导则标

准，推动乡村“四美”升级，探索出一条西部地区巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的特色路径。

2024年，全市一产增加值、农村居民人均可支配收入增速6.9%和7.7%，高于全国3.4和1.1个百分点。陇南市“百千万全”和美乡村工程入选农业农村部学习运用“千万工程”经验典型案例。2023年、2024年陇南市在甘肃省实施乡村振兴战略实绩考核中先后荣获“优秀”“好”等次。

推动乡村建设由“点上美”向“全域美”升级

市委、市政府制定《陇南市“和美乡村”创建行动实施方案》，围绕“村庄美、产业兴、百姓富、治理好、乡风和、集体强”六方面目标，明确每年创建省、市、县级“和美乡村”150个以上，农村人居环境清洁村

1000个，评选和美家庭10000户，整区域、整片区、整乡镇、整县区全域同创。制定建设标准，陇南市从六个方面出发，出台“395666”导则标准，即乡村规划“三结合”、基础设施建设“九改”、农村人居环境“五化”、公共服务提升“六优”、乡村经济发展“六强”、基层乡村治理“六好”，分类推进实施。坚持规划引领，按照集聚提升类、城郊融合类、特色保护类，在充分征求群众意见的基础上，由专业机构编制完成“多规合一”的实用性村庄规划1355个，合理确定建设重点和优先序，做到无规划不建设。倡导多元投入，探索建立“多个渠道进水、一个龙头出水”“各炒一盘菜、共办一桌席”的乡村建设机制，2024年落实各类财政资金11.14亿元，市级奖补资金1500万元，撬动民间投资20多亿元。

强化制度保障，建立“书记主

抓、党政同责、分级负责、各方协作”的责任体系，将“和美乡村”创建工作纳入推进乡村振兴战略考核体系，推行“一月一调度、一季度一通报（观摩）、半年一评比、全年一考核”的工作机制。制定实施《陇南市城乡环境卫生综合治理条例》《陇南市“和美乡村”建设条例》，规范“和美乡村”建设。加强示范引导，2023年，建设省级“和美乡村”12个，数量居全省第一，市级“和美乡村”30个。2024年，建设“和美乡村”178个，清洁村庄实现行政村全覆盖，评选“美丽庭院”示范村300个、和美家庭3.3万户。两当县获评2023年全国村庄清洁行动先进县，康县入选2024年全国“五好两宜”和美乡村建设试点试验县。两当县、文县先后入选2023年、2024年中国传统村落集中连片保护利用示范县，28个村列入中国传统村落保护名单。（下转第二版）

2025地市媒体交流暨“百家党媒看吉安”主题采访活动启动

本报讯（记者杨丽君 刘琼）6月18日上午，“探寻红色根脉 共话时代新声”2025地市媒体交流暨“百家党媒看吉安”主题采访活动在江西吉安正式启动。

启动仪式结束后，重庆工商大学文学与新闻学院院长殷俊作了主旨发言；鄂尔多斯市融媒体中心、廊坊日报社、镇江报业传媒集团、开封日报报业集团、嘉兴市新闻传媒中心、吉安市融媒体中心等媒体单位代表作了交流发言。

据介绍，此次主题采访活动有来自全国各地的100多位新闻工作者参加，聚焦媒体融合发展

前沿，开展地市媒体融合交流分享、大型融媒报道策划研讨会等活动，助力打造更多优质的融媒报道，讲好新时代的中国故事。

与会人员将聚焦吉安红色基因传承、打造赣江中游生态经济带、乡村振兴等主题，深入井冈山、吉州区、泰和县等地开展采风，接受井冈山红色革命传统教育，感受吉安高质量发展的澎湃动能，全面展示吉安革命老区高质量发展成果。

此次活动由中国地市报社研究会、吉安市委宣传部指导，吉安市融媒体中心、吉安市文化传媒集团承办。

陇南核桃仁首次出口法国

本报讯

6月16日，经兰州海关所属天水海关检验放行，陇南市华龙恒业农产品有限公司生产的21吨优质核桃仁顺利出口法国，标志着陇南核桃仁成功进入法国市场。

今年以来，天水海关紧扣辖区企业需求，主动下沉服务，深入田间地头和生产线，精准对接企业海外市场拓展中的痛点难点。从政策解读到通关保障，海关为企业量身定制服务方案，助力陇南特色农产品抢抓国际贸易新机遇。此次核桃仁成功进入法国市场，既是企业积极开拓的成果，也是海关靠前服务、精准施策的生动体现，为陇南农产品“出海”注入了新动能。

“这次出口法国，天水海关全程指导，从标准解读到通关协调，帮我们扫清了障碍，让陇南核桃仁有了广阔的国际舞台。”

陇南市华龙恒业农产品有限公司负责人表示，未来将加大欧洲市场布局，逐步提升出口规模，让更多海外消费者品尝到陇南优质核桃仁。

天水海关相关负责人表示，下一步将持续优化服务，聚焦陇南特色农产品出口需求，通过政策宣讲、通关便利化等举措，构建从生产到出口的全链条服务体系，进一步推动地方特色产业与国际市场深度对接，助力更多优质农产品走向世界。（张艾萍）

近日，在徽县嘉陵镇明德小学少年宫的剪纸室里，县级非遗传承人苏彩花为学生讲解剪纸知识并指导剪纸。图为孩子们手捧着自己的剪纸作品，脸上洋溢着自豪与喜悦的笑容。
本报记者 高琼 摄

非遗陇南·时光印记

陇南第一新闻党端

